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FÜLEI SZÁNTÓ LAIOS 
M. kir. tatakarókpónztári oh 

ás szerint. Nyilt-tér sora t K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

10,489. szám. 

Végkimerülésig. 
Mi letettük kezünkből a fegy- 

vert... 

Nem azért, hogy ezzel ma- 
gunkat legyőzötteknek valljuk, 
hanem azért, mert ez a szen- 

vedélyes harc nem felel meg a 
hirlapirói jóizlésünknek; mert 
ez nekünk nem szerez gyönyö- 
rüséget, olvasóinknak nem sze- 
rezhet élvezetet, a nagytömeget 
pedig nem akartuk szenzáció 
hajhászatában támogatni. 

Pihentetni akartuk tollunkat, 
mig egy jobb ügy szolgálatában 
a megpihent fegyvert ismét ke- 
zünkbe vehetjük. 

Fegyverszünetet tartottunk. .. 
És ha ezi most — izlésünk 

és akaratunk ellenére félbesza- 
kitjuk – csak a kényszernek 
engedünk, annak a kényszernek, 
mely önmagunk iránt elkerül- 
hetlenkötelességünkkéteszi, hogy 
a Dr ur vasárnapi disz kirohaná- 
sára érdem szerint megfeleljünk. : 
A Dr ur ugy látszik elhatá- 

rozta, hogy ezt a kevés dicső- 
séget hajtó harcot - a végki- 
merülésig folytatja. Valóságos 
irási mánia tört ki rajta és egé- 
szen elemében van, midőn az 

önelégültségnek bizonyos kéjes 
mámorával kimeriti a magyar 
nyelv egész gazdag szótárát, hogy 
azokat megvádolja, lekissebbitse, 
a kiket a epöffeszkedéss, ka- 

paszkodáss, cszerénytelenségs 

és efejetlenségs jelzőkkel illet, 

csupán azért, mert elég vakme- 
rőek voltak a Dr ur bölcs vé- 
leményével ellentétes vélemény- 
ben lenni. 

Es teszi ezt az anonymitás 
kényelmes köpönyege alatt, mert 
igy - mig egyrészt a közvé- 
lemény kritikája alól szépen ki- 
vonhalja fenkölt személyét, más- 
részt védve van az őt érhető 
támadások ellen . . . 

Hol bujkált a Dr ur az éj 
sötét homályában akkor, mikor 
sokkal fontosabb közügyekről 
volt szó a társadalomban és a 
sajtóban egyaránt, mint ez a 
mostani szerencsétlenül inszce- 
nirozott személyes hajsza ? Mért 
nem szólalt meg akkor, az olyan 
alkalmaknál, miért nem koptatta 
aranyos tollát a végkimerülésig 

akkor, mikor a Székely Társa- 
ság, a függetlenségi 48-as párt, 
a népmüvelési egyesület meg- 
alakitása és több más hasznos 
társadalmi, gazdasági és politikai 
intézmény létesitése volt napi- 
renden ? Miért nem vette ki meg- 
illető részét sem a székely vas- 

utak, székely erdők, székely bir- 
tokrendezés és a többi közérdekü 
napi kérdésekből ? 

Valószinüleg akkor fente és 
élesitette fegyverét, hogy a most 
folyó nagy harcban a küzdel- 

met végkimerülésig dicsően foly- 
tathassa és 
lokára a jól megérdemelt babért 
önkezeivel feltüzhesse. 

Mert igazán tragikomikus ha- 

tással lehet minden szemlélőre, 
a ki az eseményeket nyitot' 

szemmel és jól halló fülekkel 
végig megfigyelte, mint igyekez- 
nek saját hibájukat másokra 
átháritani, pedig egy szemernyi 
igazságos önbeismerés sokkal 
nagyobb erény lett volna a 
közvélemény szemében, mely 
magának már az egész ügy 
kiindulási és befejező pontjára 
megalkotta a saját külön véle- 
ményét, melyet semmiféle 1- 
kiabálással nem lehet elnémitani 

Igy többek között megálla- 
podott a közvélemény abban, 
hogy mi nem a saját érdekein- 
ket szolgáljuk, midőn a népet 
és a közérdeket tartjuk mindég 
és mindenben szemünk előtt; 

megállapodott abban, hogy mi 
igenis a népért és nem a nép- 
ből kivánunk élni, mert nekünk 

a nép az érdekében kifejtett 
fáradságos, veritékes munkánk- 
ért elismerésül csak a bizalmát 
adja és mi szerénységünkben 
erre vagyunk a legbüszkébbek. 

A mi törekvésünk nem oda 
irányult, hogy egy embert a 
hivatalából kiemeljünk, megcse- 
lekedte ezt az az ember maga a 
saját hátrányára. Nem kisérjük 
távozását kárörömmel, mert mi 
ugysem aspirálhattunk volna az 
üresedésbe jutott állásra és tra- 
gikumában emberséges őszinte 
részvétünkkel osztozunk, mert 
meg van benne, a minden idők 
szánalmat ébresztő tragikus hő- 
sök minden mozzanata. De nem 
látjuk benne azt a vértanut, a 
kinek felfujni igyekeznek és nem 
látjuk a részéről hozott áldozat 
nagyságát sem, melvet már csak 
akkor hozott, midőn erre az 
elkerülhetetlen, szigoru kényszer 
rászoritotta. Ezekben a méltat- 
lan nagy dicsériádákban látjuk 
mi a nagyképü pózolást, igen 
tisztelt ismeretlen Dr ur, mellyel 
másokat olyan meggondolatlanul 
és izléstelenül méltóztatik meg- 
vádolni. 

Mi nem rombolni, hanem al- 
kotni akarunk; ezt ismerjük mi 
legnetmesebb feladatunknak és 
azt a bizalmatlanságot, mely az 

győzedelmes hom- 

Önök müködését elejétől végig 
kisérte, nem mi szitottuk mes- 
terségesen, hanem Önök terem- 
tették meg támadásaikkal, kap- 
kodásaikkal és lépten-nyomon 
megnvilvánuló következetlensé- 
geikkel.. 

Mi nem aspiráltunk se kép- 
viselőségre, se közjegyzőségre, 

nem tülekedtünk sem főispáni, 
sem alispáni állásra, sem hata- 
lomra, sem vezetésre, csak egy- 
szerüen ujságirói kötelességün- 
ket teljesitettük, midőn az igazság 
kutatását és keresését a közvé- 

lemény kialakulása érdekében 
szükségesnek láttuk 

És ebbeli kötelességünk tel- 
jesitésében sem gyanusitgatások- 
kal, sem vádaskodásokkal, e 

még szemenszedett goaromba frá- 
zisokkal sem engedjük magun- 
kat megfélemliteni . . . 

Ehhez nekünk absolut jagunk 
van és talán lesz olv kegyes 
a Dr ur, e jogunk gyakorlását 
nekünk megengedni . . A 
nagyhangu szavak és üres frá- 
zisokon kivül van azonban a 

Dr ur cikkének néhány más 
passusa is, mellyel mi is telje- 
sen egy véleményen vagyunk 

és ezek Dr Válentsik Ferenc 
tiszteletre méltó egyéniségére 
vonatkoznak. 

Ugy értesülünk, hogy jelölése 
a legkomolyabb alakban hom- 
loktérbe lépett; a mi szépet és 

jót elmondhatnánk róla. mindazt 
már kielőlegeztük lapunk egyik 
legközelebbi számában, éppen 

azért itt ismétlésekbe nem bo- 
csátkozunk, már csak azért sem, 

mert izléstelennek tartanók sze- 
rénységét ezzel megsérteni. 

Egész ember, teljesen ráter- 
mett nemcsak, erre, de még 
magasabb birói állásra is és mi 
korántsem kicsinyeljük, sőt a 
maga nagyságában mérlegelni 
és becsülni is tudjuk az általa 
hozott áldozatot és ha ehhez a 
nagy áldozathoz még egyv kissebb, 

de erkölcsi értékében sokkal nagyobb 
áldozatot is tud majd hozni, ha 

az uj állásába nem visz semmi 
keserüséget, semmi egyéni meg- 

torlást vagy bosszuérzetet ma- 
gával a régi, áldatlan harcokból, 
ha állását nem köti a régi em 
berek elismert, jogos igényeinek 

meggátlásához, ha letudja ma- 

gában küzdeni a mindnyájunk- 
kal közös emberi gvyarlóságokat, 
akkor feltétlenül birni fogja az 
egész vármegye osztatlan bizal- 
mát, melyhez mi is a legna- 
gyobbörömmel - bárnemszolgai 
tulbuzgóságból — csatlakozunk. 

Igaz, hogy e közmegelégedést 
keltő fordeltalsem látjuk még 
a vármegye' békéjét a jövőben 
teljesen biztositva, mert ezideig 
még nem tudjuk, nem tudhat- 
juk miként lesznek az egymásba 

erősen összeütközött érdekek 

kielégitve.....- 
És ha rövid időre látszólag 

elülnek az ádáz harcok, nem 
ragadják-e meg a kielégithetle- 
nek ismét a legelső alkalmat, 
hogy ezt a keservesen kivivott 
békét ujból fenekestől felforgas- 
sák? Mert tréfás vármegye ez 

a mi vármegyénk; egy olvyan 

operette-szinháztéle, a melyben 
minden egyes szereplő a pri- 
madonna elsőségére és babé- 

raira vágyik; pedig hát az élet 

szinpadán is bölcsen ugy van 
rendezve minden, hogy ki-ki 
tehetsége és munkaképessége 
szerint töltse be a rá bizott 

mellékszerepet is, mert a jól 
szervezett hadseregnek első sor- 
ban képzett közemberekre és 

csak azután van szüksége bátor 
és vakmerő táborkarra. 

A tehetséget, a szellemi fen- 
sőbbséget, az ész arisztokráciá- 
ját nem a születés véletlensége 
adja az egyénnek, hanem a leg- 
több esetben maga az egyén 
küzdi ki fáradságos, tanulságos 
munkájával. 

Itt volna már az ideje, hogy 
necsak külsőleg hanem szivben 
és lélekben, gondolkozásmódunk- 
ban is őszinte, igaz demokraták 

legyünk 

Ne üres -— soha be nem 
váltható - badar igéretekkel 

igyekezzünk a nép bizalmát és 
szeretetét megnyerni, hanem a 
nép érdekében kifejtett becsüle- 
tes munkával, – mert mi nép 
alatt nemcsak a földet turó föld- 
mives polgártársainkat értjük, 
de tágabb értelemben az egész 
magyar haza egvesitett polgá- 
rait, minden társadalmi és szel- 

lemi megkülönböztetés nélkül. 

A Dr urtól pedig azon biz- 
tató reménnyel bucsuzom, hogy 
nem keresi tovább az alkalmat, 

hogy fegyvereinket összemérjük 
– a végkimerülésig . . 

Deréki Antal. 

Az erdélyrészi tagositás és 

birtokrendezés. 

Az ország erdélyi részeiben, to- 

vábbá a volt Kraszna, Középszolnok, 

Zaránd megyék és a volt Kövárvidék 

területén a tagositás hasznos volta 

és célszerü keresztülvitele kérdésé-
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ben hozott határozatokról, az állandó 

gazdasági szakbizottságról, a gaz- 
dasági szakértőkről, továbbá az ará- 

nyositás után közösben maradó er- 
dők és legelők átcsatolásárol és a 
közlegelők felosztásáról szóló törvény- 
javaslatot, amelyet az országgyülés 

olyan nagyfontosságunak és sürgös- 

nek talált, hogy előre beigért tör- 

vényalkotási munkálatai előtt letár- 

gyalt, - szentesitette a király. Az uj 

birtokrendezési törvény a törvénytárba 

mint 1908. évi VII. t. c. iktatta- 
tott be. 

Ezzel egyidejüleg a nevezett tör- 

vény XVII. cikkelyében nyert felha- 

talmazás alapján a főldmivelésügyi 

miniszter az igazságügyminiszterrel 

egyetértően többszörös szaktanács- 
kozás után kiadta e tőrvény végre- 

hajtási rendeletének a földmivelés- 

üggyel kapcsolatos részét 1200—1908 
szám alatt. Mert ez csak egyike a 

törvény végrehajtási rendeleteinek, 
amennyiben csak a földmivelés ügy- 

körébe tartozó határozatokat tartal- 

mazza. Az igazságügyminiszter ugyan 

is még öt külön rendeletet adott ki 

saját szerveinek az uj törvénnyel 

szemben álló miheztartás végett. 

A végrehajtási rendelet öt sza- 
kaszra oszlik. Az első: a tagositás 

hasznos volta és célszerü keresztül- 
vitele kérdésében hozott határozato- 
kat tartalmazza; a második: az ál- 

landó gazdasági szakbizottságokról 

szól; a harmadik: a gazdasági és 

erdész szakértőkről; a negyedik: a 

közlegelők átcsatolásáról és felosz- 

tásáról s az utolsó: a vegyes intéz- 

kedéseket tartalmazza, amelyeket kü- 

lönben, mint inkább az igazságügyi 

kormányzat keretébe tartozó intéz- 
kedéseket, az 1908. évi 1000. számu 
igazságügyi miniszteri rendelet sza- 

bályoz az átmeneti időszakra vo- 
natkozólag, mert az uj tagositási 

törvény végrehajtási rendelete 1908 
évi május hónap 1. napján lép életbe. 

A végrehajtási rendelet szerint a 

biróság a tagositást a törvényben 
meghatározott egyéb feltételek fenn- 

forgása esetében is csak ugy teheti 
folyamatba, ha a földmivelésügyi mi- 

niszter az állandó gazdasági szak- 
bizottság véleménye alapján előze- 

tesen határozatot hozott abban a 

kérdésben, vajjon a tagositás a köz- 

ségre nézve hasznos és célszerü-e. 

Mindenki kérheti a tagositást, akinek 
a tagositandó határban, vagy határ- 

részben ingatlana van. E végett a 

kérvényeket a földmivelésügyi mi- 
niszterhez cimezve a törvényszéknél 

kell beadni, aki azt az illetö község 
határának birtokállapotára vonatkozó 
jelentésével együtt köteles haladék- 
talanul felterjeszteni a földmivelés- 
ügyi miniszterhez. A tagositás iránti 
kérvényen a kérelmező névaláirása 
a községi előljáróság által láttamo- 
zandó. A kérvénynek alapos indoko- 
lást is kell tartalmaznia s okvetlen 
mellékelnie kell a kérelmezőnek a 
megfelelő telekjegyzőkönyv A) és B) 
lapjának hiteles másolatát amely 
igazolná, hogy a kérelmezőnek a 
nevezett határban ingatlana van s 
hogy ő annak tényleges birtokosa is 
azt helyhatósági bizonyitvánnyal kell 
igazolnia. A tagositást kérőknek 500 
K, előleget letétbe kell helyezniök, 
amely után a földmivelésügyi minisz- 
ter, – ha a gazdasági állandó szak- 
bizottság is ugy javasolja — a köz- 
ségbe tárgyalás végett bizottságot 
küld ki amelynek tagja: a miniszter 

által kijelölt szakképzettségü előadó, 

mint vezető tag, azután földmérői 

teendőkben jártas müszaki közeg a 

kulturmérnöki hivatal kiküldöttje, a 

kerületi állattenyésztési felügyelő, kir. 

erdőfelügyelő, a m. kir. állami erdő- 
hivatal kiküldöttje és a vármegvei 

mezőgazdasági bizottság kiküldöttje. 

A bizottság helyszini tárgyalás ha- 
tárnapját a község és a szomszédos 

községek előljáróságai a szokott mó 

don közzétenni kötelesek, amikorra 

is a tagositást kérelmezök és esetle- 

gesen ellenzők kijelőlt alkalmas helyi- 

ségben megjelenni tartoznak s fej- 

szerinti szavazással két gazdasági 

szakértőt választanak, akik szintén 

tagjaivá lesznek a tárgyaló bizottság- 

nak. Ügyvéd is képviselheti az ér- 

dekelteket. A tárgyalás népességi, 

birtoklási és termelési viszonyokról 

beszerzett adatok s a megfelelő ter- 

képek alapján kezdődik, majd pedig 

a községi előljáróság egyik tagjának, 

mint bizalmi férfiunak kalauzolása 

mellett a bizottság bejárja a tagosi- 

tandó határt, amelyhez a fuvart a 
tagositást kérők kötelesek adni. E 

határjárás után szóbeli tárgyalást 
tart a bizottság, amelyen a véegre- 

hajtási utasitás 11. szakaszában fog- 
lalt pontozatokat vitatják meg, amely 

pontozatok a tagositandó határ rész- 

letes értékelését és egész mezőgaz- 

dasági helyzetét pontosan mutatják, 

illetve kimeritik. Igen fontos e sza- 

kasz pontozatai között a 8 ik, amely 

szerint a bizottságnak meg kell álla- 

pitania, hogy szükséges-e, vagy le- 

hetne e a tagositással kapcsolatban 

valamely olyan talajjavitást végezni, 

ami a termelést fokozhatná, például 
lecsapolást, öntözést, vizmosás meg- 

kötést, legelőrendezést, fásitást stb. ? 

E bizottsági ülésben vélemény nyil- 

vánitandó arról, hogy célszerü-e és 

szükséges e az általános vagy rész- 

leges tagositás s egyben a bizottság 
megalkotja a tagositás tervezetének 
vázlatos képét. 

(Befejező közlemény következik.) 

Közigazgatási bizottsági ülés. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási 

bizottsága, szerdán április hó 8 án 
tartotta ülését a vármegyeháza kis- 

termében Ugron Ákos főispán elnök- 
lete mellett, a ki miután ülést megnyi- 
totta, az alispáni jelentés előterjesz- 
tését rendeli el. Ugron Zoltán je- 
lentkezett szólásra, hogy ő interpel- 
lációt terjesztett be és azt napirend 
előtt kivánja előadni. Elnöklő főis- 
pán kijelenti, hogy bár az interpel- 
lációkat szabályszerűen mindig ülés 
előtt kell beterjeszteni, ez esetben 
kivételt képez és az interpelláció elő- 
adását megengedi, de csak az alis- 
páni jelentés után. 

Dr Paál Árpád helyettes főjegyző 
előterjeszti az alispáni jelentést, mely 
szerint az elmult hóban beérkezett 
T16 ügydarab, elintéztetett 511, hát- 
ralékba maradt 205; a központi vá- 
lasztmány iktatójába érkezett 1 da- 
rab, amely el is intéztetett. Utlevél 
kiadatott 115 egy évre szóló. A je- 
lentést tudomásul vették. 

Ugron Zoltán interpellálja a h. 
alispánt, van e tudomása arról, hogy 
a Dr Damokos Andor ellen elrendelt 
vizsgálat aktáiba idegenek is be- 
tekintést nyertek és hogy a vizsgá- 
lat egyes adatai közszájon forog- 
nak, a mi csak ugy történhetett meg, 
hogy az iratok nem őriztettek meg 

mint hivatalos titkok, és kéri ennek 
kipuhatolását, kit terhel ezért a hiba ? 

Dr Paál Árpád mindenekelőtt azt 
hangsulyozza, hogy ez nézete sze- 
rint nem tartozik a közigazgatási bi 
zottság hatáskörébe, bár neki arról 
tudomása nincs, miként kerültek az 
adatok a nyilvánosság elé; noha a 
vizsgálat során annyi tisztviselő lett 
ez ügybe vonva, még sem tételezné 

fel, hogy ezek utján történt volna 
az indiskréció. 

Nem tartja az interpelláció idő- 
szakát sem szerencsésen és tapinta- 
tosan megválasztottnak, mert most 
mikor az egeész megye ideges forron- 
gásban, a kedélyek izgatott állapot- 
ban vannak, csak sajnálatos, ha ilyen 
interpellációkkal a helyzetet még 
inkább elmérgesitik. Ugron Zoltán 
ezt nem veszi tudomásul és beter- 

jeszti második interpellációját, a mit 

elnöklő főispán nem akar megengedni 

mert nála csak egy ijnterpelláció 
jelentetett be és az is már az ülés 
megnyitása után. Ugron Zoltán hang- 
sulyozza, hogy ő nem interpellaciót, 
hanem interpellációkat jelentett be, 
mire a főispán megengedte a máso- 
dik interpellációt. Ugron Zoltán in- 
terpellálja a h. alispánt van-e tudo- 

mása arról, hogy 22 rendbeli vizs 
gálat folyt és jutott e olyan stádiumba, 

hogy pozitiv adatok nyomán marasz- 

taló lehessen és milyen uton kerültek 

azok a belügyminiszterhez ? 

Dr Paál Árpád az interpellációra 
válaszolva kijelenti, hogy a vizsgá- 
latról hivatalosan bir ugyan tudo- 

mással, de hogy milyen adatokat 
hozott felszinre nem tudja. 

Ugron Ákos elnök felvilágositásul 
kijelenti, hogy neki titkos feljelentés 
alapján a vizsgálatot ex offo el kel- 

lett rendelni, de mert egyes tisztvi- 

selők tartozkodó álláspontja előre 
látható volt, egy belügyminiszteri 

tanácsos leküldését hozta javaslatba, 
a ki az egész ügyet alaposan meg- 

vizsgálta; a vizsgálat folyamán oly 

sulyos visszaéléseknek jöttek nyomára, 

melyek minden valószinüség szerint 
fegyelmi eljárásnak is alapul szol- 

gálnak; ha az interpelláló bizottsági 

tag ur erről magának meggyőződést 

akar szerezni, elég gyakran fordul 

meg a belügyminiszteriumban, ott 
betekintést nyerhet az aktákba, a 

melyekben nem nagy gyönyörüsége 

telik majd. Ugron Zoltán a válaszo- 

kat nem veszi tudomásul és folytatni 

akarja interpellációit; elnök az in- 

terpellációk folytatását nem engedi 

meg, mert eddig is csak loyalitásból 
hallgatta és felteszi a kérdést tudo- 
másul veszik-e az adott válaszokat ? 

a bizottság egy szavazattöbbséggel 

tudomásul vette. Az igazságnak meg- 

felelően arról is be kell számolnunk, 
hogy gróf Mikes János, miután elnök 
az interpelláló támogatásában nem 
engedte felszóllalni, tüntetőleg el 
hagyta az ülést. 
Az árvaszéki elnök havi, évne- 

gyedi és városi évnegyedi jelentését 
tudomásul vették. 

Dr Lengyel József tiszti főorvos 
jelenti, hogy máreiusban a közegész- 
ségi állapot kielégitő volt; bejelen- 
tettek 158 heveny-fertőző beteget és 
igy a megelőző hóról maradottakkal 
együtt kezeltetett 229, — tehát 83-al 
kevesebb, mint februárban. Ezekből 
meggyógyult 162, meghalt 30, gyógy- 
kezelés alatt maradt 37, — tehát 
34 el kevesebb, mint február végén, 
Kórházban ápoltatott 294, javult 21, 

gyógyulatlan távozott 4, meghalt 5, 
kezelés alatt maradt 115. Hasi hagy- 
mázhan volt 17, meggyógyult 8, 
meghalt 1, ápolás alatt maradt 8. A 
városon egy tifuszos beteg se maradt. 

Kuliszeky Ernő kir. tantelügyelő je- 

lentése szerint, a helybeli r.-kath 
elemi fiu iskolánál alkalmazott P. 
György József 690 korona államse- 
gelyben részesült. A székelyhideg- 

kuti gör. kath elemi iskolánál alkal- 
mazott Suciu Vazul oklevél nélkül 
müködött egyén eltávolitását elren- 

delte, de az iskolai hatóságok nem 
feleliek meg a rendeletnek és az il- 

lető még most is müködik. felenti 
továbbá, hogy 15 nap alatt 33 is- 
kolát látogatott meg A jelentést tu- 

domásul vették. 

Stratzinger Emil kir. pénzdgyigaz- 
gató jelentéséhez ismét Ugron Zol- 
tán szólalt fel, hogy Székelykeresz- 
turon a polgári leányiskola, a város- 

háza és adóhivatal közvetlen köze- 

lében italmérés van; mniután a pénz- 

ügyigazgató biztositotta, hogy az 

ügyet lelkiismeretesen megvizsgálja 

és erről a jövő ülésben referálni fog 

— a jelentést tudomásul vették. 

Királyi ügyesz távolletében jelen- 
tése nem olvastatott fel; erre nézve 

elnök már az ülés kezdetén kijelen- 
tette, hogy felszóllitja a kir. ügyészt, 

hogy jövőre helyettesittesse magát. 

Zonda József főállatorvos jelenté- 
sét, hogy az állategészségügy elég 

kedvező volt Ugron Zoltán és Dr 
Válentsik Ferenc fölszóllalása után 
tudomásul vették. Ugron Zoltán ugyan- 

is azért szólalt fel, hogy az apa- 

állatok mennyisége nem felel meg az 
anyaállatok mennyiségének, noha 

erre szabályrendelet áll fenn. Vehe- 
mensül támadja ez alkalommal a szé- 

kely kirendeltség helyi képviselőjét, 
a tarka tenyészállatok beszállitásáért, 
ami szerinte nem áll a megyei sza- 

bályrendeletekkel összhangban. 

Elnöklő főispán ezzel szemben 

védelmébe veszi a. kirendeltséget, 

mely minden esetben kikéri vagy a 

gazdasági egylet vagy a főispán és 

alispán véleményét; rámutat, hogy 

a földmivelésügyi miniszter mekkora 

áldozatokat hozott már a megye 

közgazdaságának érdekében és kéri 

a bizottságot, ne bocsátkozzék a jó- 
akaratu miniszter molesztálásába, 

nehogy ebből a megyére nézve hát- 
rány származhassék. Dr Válentsik 
Ferenc e hiányokért alispánhelyet- 
test teszi felelőssé és elvárja tőle, 
hogy ilyen sulyos vádakkal szemben 
adjon legalább megnyugtató választ 
a jövőre nézve. Dr Paál Árpád ki- 
jelenti, hogy mindenesetre kötelessé- 

gének ismeri az ügyet alaposan 
megvizsgálni és a bizottság utasitása 
szerint a mulasztókkal szemben el- 
járni. 

jelentése szerint, a megyében olyan 
nagy takarmányszükség jelentkezik, 
hogy a takarmányárak már sokkal 

magasabban állanak, mint a buda- 
pesti piacon. 

Dr Keith Ferenc, Szabó Endre, 
Szobotka Rezső kir. főmérnök jelen- 
tései tudomásul vétettek. N 

A királyi tanfelügyelő későbbi 

referádájából különösen kiemelendő, 
hogy a Nagyszebenben székelő ág. 
ev. hitvallásu országos konzisztó- 
rium, az ág. ev. iskoláknak magyar 
felirattal való ellátása ellen óvást 
emelt, miről a jelentést a közokta- 
tási miniszterhez felterjeszteni java- 

Daniel Lajos közgazdasági előadó 

is



solja. 
NFerenc igen szépen megindokolt be 

szédben azt indítványozza, hogy a 

jos, 

foglalásáért 

kiel 

zászkt és saját személyét nem fogja 
a béke akadályául oda állitani, ha 

29. szám. : SZÉKELY-UDV ARHELY 3. oldal. 

Eonek ellenében Dr Válentsik 

bizottság az óvást, melv a határo- 

20tt miniszteri utasitással és a vár- 

megye bizottságának január 2-án 

hozott határozatávai ellenkezik, ne 

vegye tudomásul, hanem várja be 

a kitüzött határidő leteltét és ha 

akkor sem tétetik a törvénynek meg- 

felelő intézkedés, ugy sujtassék az 

iskola hatósága a legmagasabb b
ün- 

tetessel, mert meg nem türhető, hogy 

egy szinmagyar vármegyében a ma- 

gyar állam törvényei lábbal tipor- 

tassanak; a tanfelügyelő pedig a saját 

hatásköreben tegye meg jelentéset 

a miniszteriumnak. Ez inditvány 

egyhangulag elfogadtatott. A nem 

állami elemi iskolai tanitók közül a 

tanfelügyelőségcsupán Miklós György 

szentmihályi és Gaál Sándor orosz- 

begyi tanitókat találta a megyében 

a 200 korona személyi pótlek jutal- 

mazására érdemesnek. 

A kir. pénzügyigazgatónak nehány 

adótörlési javaslatának elfogadása 

után a tárgysorozat kimerülvén, el- 

nök az ülést berekeszti. 

TELEFONJELENTÉS. 
Kolozsvár április 8. d. u. 3 óra. 

Az erdélyi egyházkerület ren- 
des közgyülésén vármegyénk- 
ből az egyházmegye képvisele- 
tében jelen vannak: Biró Áron, 
Hegyi Pétér, Jakab Albert, Meny- 
hárt András, Dr Solymossy La- 

Dr Gyarmathy Dezső, Dr 
Nagy Samu, Vajda Ferenc, Se- 
bessy Ákos; a református colle- 
gium képviseleteben Gyárfás 
Endre, Ugron János, Gönci La- 

jos, Solymossy Endre, és Szabó 
András. 
A generális notáriusságra Nagy 

Károly 96, Bodor János 36, 

Vásárhelyi Boldizsár 9, Pokoly 
József 9 szavazatot kapott, igy 
tehát nagy szótöbbséggel Nagy 
Károly választatott meg. 

LEGUJABB. 
KIBONTAKOZAÁS. 
E pillanatban örömmel értesülünk 

arról, hogy a vármegyénkben dúló 
áldatlan harc véget ért. Be kellett 
látnia mindenkinek, hogy Dr Válen- 
tsik Ferenc akkor, a midőn az alis- 
páni állás elfogadására késznek nyi- 
latkozott, nem szolgált önző pártér- 
deket, nem keresett egyéni érvénye- 
sülést, vagy anyagi előnyöket, hanem 
tisztán és kizárólag a vármegye 
nyugodt, békés fejlődését akarta 
szolgálni és a köznek akart áldoza- 
tot hozni. S mi sem áll tőle távo 
labb, mint bárkit is bármely állás- 

üldözzön S mi sem 
mutatja jobban, hogy vármegyénk 
főispánja csak a köznek és közért 
él, mint azon ténye, hogy a mint a 
fenntiekről meggyőződött, a neki fel- 
kinált béke-jobbot készséggel fogadta 
el — Ma már Dr Válentsik Ferenc 
és vármegyénk főispánja közös 
egyező erővel és akarattal dolgoz- 
nak, s el vannak szánva erős pro- 

duktiv munkával a vármegye közja- 
ván munkálni. Reméljük, hogy össze- 
találkozásuk meg fogja teremni áldá- 
sos gyümölcseit. 

ános ur sem egyéni ámbicióinak 
égitése végett ragadta fel a 

nem ha mások hoztak áldozatot, 
fogja hozni ö is, s igényeit 

fzon mértékre fogja redukálni, me- 
lyet jogosnak lehe elösmerni, s mely 
a kibontakozást meg nem akasztja. 

áldozatot, 

Izton hisszük azt is, hogy Sebesy 

Ha belátja ezt, ha meghozza az 
melyet tőle ma jogosan 

követel és elvár minden józan gon- 
dolkozásu ember, ugy számithat 
vármegyénk hálája- és elismerésére. 
De ha — mit nem hiszünk - egyéni 
érvényesülési vágyát fölébe helyezi 
a közérdeknek, akkor a következmé- 
nyeket egvedül és kizárólag csak 
önmagának tulajdonithatja. 

KÜLONFELEK. 

— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy nálunk a szer- 

dai friss kifliket már hétfőn sütik; 

mondják, hogy a keddi hetivá- 

sáron felgyülemlett szemetet nemcsak 

a Kossuth utcából, de az összes mel- 
lékutcákból is eltakaritották; 

mondják, hogy jótékony höl- 

gyeink az idén azért nem tarthattak 
perselygyüjtéseket a gyermeknapokon 

mert nagyon el voltak foglalvya — a 

magas politikával ; 

mondják, hogy a női zenekar 

azért nem részesült a kellő pártfo- 

gásban mert tagjai nem tudnak a 
mi kedvünk szerint - muzsikálni; 

mondják, hogy az ebzárlat miatt 

minden ugató kutyát szájkosárral lát- 

tak el; 
mondjá k, hogy városunk tanácsa 

most késziti elő szorgalmasan az uj 

vizvezetéki tervezetet; 

mondják, hogy az alispánválasz- 
tás napján az egész várost fényesen 

kivilágitják; 

mondják, hogy városunk mulató 

helyein a héten egyetlen pofozódás 

sem történt. 
E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szer- 
kesztőség. 

—- A képviselőház szombati ülé 
sének elején Rátkay László előter- 
jesztette a gazdasági bizottság javas- 
latát, hogy a Ház Kossuth Lajos 
budapesti szobrára szavazzon meg 
tizezer koronát. A javaslatot nagy 
lelkesedéssel, általános helyesléssel, 
minden hozzászólas nelkül elfogadták. 

— Minisztertanács. Szombaton a 
képviselőházban minisztertanács tar- 
tatott, melyen a kormány összes 
tagjai részt vettek. A tanácskozás 
folyamán Kossuth Ferenc hivatalos 
jelentését terjesztette elő a mult heti 
bécsi kihallgatásáról, ezenkivül pedig 
folyó ügyeket tárgyaltak. 

Eljegyzés. Szabó Gábor kir. 
törvényszéki irodatiszt kedves leányát 

Iluskát e hó 5 én eljegyezte Dr Va- 

dasdy Péter Marostorda vármegyei 

nagybirtokos. Tartós boldogságot ki- 

vánunk a szép frigyhez. 

— Szent Antal estély. A vasárnap 
rendezett Szent Antal estély előkelő, 
nagy közönség jelenlétében folyt le 
az összes közremüködők nemes ver- 
senyével. A müsorból kiemeljük a 
„Kigyó" cimü vigjátékot, melyet Har- 
gita Bea, Papp Irenke, Dollny Etuska, 
Göllner Béla és Emil, Németh Ernő 
és Nosz Géza értelmesen és ügye- 
sen játszottak el; Papp Irma szép 
éneke általános elismerésre talált; 
Trefán Lenard kolozsvári szentferenc- 
rendi zárdafőnök érdekes előadását 
a babonáról a közönség általános 
figyelemmel hallgatta és zajosan meg- 
tapsolta. Flőórián Margit kitünő sza- 
valatát, valamint Bálint József és 
Pálmai Sándor sikerült kettős éne- 
két szintén nagy tetszéssel fogadták. 

— Tüzet fogott vasuti kocsi. A 
vasárnap este Budapestről Brassó 
felé indult gyorsvonat 100,214. sz. 
I. oszt. kocsijának második fülkéje 
hétfőn délelőtt utközben kigyult. A 
tüzet Erzsébetváros állomásán vették 
észre és azonnal az oltáshoz fogtak 
mely látszólag elaludt, a vonat nehány 
pere késéssel tovább indult. Azonban 
Dános közelében ismét feléledt a tüz 

és nyilt pályán megállott a vonat. 
Ismét lelocsolták a kocsit, de Seges- 
várnál kénytelenek voltak kikapcsolni 
és otthagyni. Egy kis ijedtségen, ki- 
sebb káron és 20 percnyi késésen 
kivül nagyobb baj nem történt. 

—– Műkedvelői előadás. Mint érte- 
sülünk husvét után való vasárnapon 
helybeli előkelő hölgyek és urak mü- 
kedvelői előadást rendeznek az Ol- 
táregvesület javára és ez alkalom- 

mal Gárdonyi remek falusi életképét 
a „Bort" szándékoznak előadni. Nary 
és nehéz feladatra vállalkoznak, mert 
Gárdonyi e remek alkotása még a 
gyakorlott szinészek erejét is próbára 
teszi, de minél nehezebb a feladat, 
annál nagyobb lesz az öröm, mely 
a siker nyomában jár. 

-A Magyar Ujságkiadók Országos 
Szövetsége vasárnap delelőtt tizen- 
egyedfél órakor az Otthon irók és hir- 
lapirók köre helyiségében Zilahy Si 
mon elnöklésével gyülést tartottak. 
A gyülesre, amelynek tárgya a hir 
detési ügy rendezése volt, a vidéki 
iapok kiadóit meghivták. A hirdetési 
ügy rendezésén az Ujságkiadók Or 
szágos Szövetsége a Hirdetőiroda- 
tulajdonosok Országos Egyesületével 
karöltve fáradozik s az ügy most 
már a helyes mederbe teretődött s 
közel van az összes érdekelt ténye- 
zők megelégedésére való megoldásá- 
hoz. Az Ujságkiadók Egyesülete ré- 
széről Zilany elnökön kivül Illés Jó- 
zsef titkár és Lenkei Zsigmond szö 
vetségi jegyző vettek részt az érte- 
kezleten, amelyen Zilahy Simon el 
nök megállapitotta, hogy a hirdetési 
viszonyok maut rendezetlensége épen 
ugy kárára van a hirdetőknek, mint 
a lapoknak és a hirdetési irodáknak. 
Felszóllitja a megjelenteket, hogy 
ajánljanak módot a bajok orvoslá- 
sára. Az ezután megindult vitában 
Engel Lajos, Nagy Sándor, Dr Rabel 
László, Betegh Pál, Nádassy Ferenc, 
Pető Lajos, Matzner Samu és Klein 
Samu vettek részt. Végül Zilahy 
Simon elnök inditványát fogadta el az 
értekezlet, amely szerint a vidéki 
napilapok és hetilapok állapodjanak 
meg a hirdetési irodákkal külön kü- 
lön a hirdetési tarifában. Ezzel meg 
fog szünni az eddig tapasztalt káros 
versengés. A tarifa megállapitására 
és a napilapokkal való tárgyalásra 
Engel Lajost (Szegedi Napló), Nagy 
Sándort, (Pécsi Napló) és Dr Rabel 
Lászlót (Soproni Napló) küldték ki. 
A tarifa ügynek a hetilapokkal való 
rendezésére Betegh Pált (Székelyud 
varhely), Nádassy Ferencet (Zolyom- 
vármegyei Hirlap) és Pető Lajost 
(Bácsmegye) kertek fel. 

— Megyei gyülések. Az udvarhely- 
megyei Gazdasági Egylet választ- 
mánya szombaton e hó 11-én d. e. 
11 órakor tarja ülését. Hétfön 13-án 
állandó választmányi ülés; kedden 
14-én d. u. 3 órakor alispán és fő- 
jegyző jelöló értekezlet Soó Gáspár 
és Dániel Lajos elnökletével; szer- 
dán 15-én megyei és választási köz- 
gyülés. 

— Erdélyrészi vásárok. Csütörtö- 
kön április hó 9 én Marosvásárhely ; 
10 én Kutyafalva, Magyarós, Maros- 
ujvár; 11-eén Balázsfalva, Gyergyó- 
szentmiklós; 12-én Halmágy; 13-án 
Csikszentgyörgy, Kőhalom, Kürpöd, 
Küküllővár, Nagybacon; 14 én Also- 
porumbák, Bánffyhunyad, Borgóprund 
Csikszépviz, Egerbegy (Nagyküküllő 
megye), Gyulafehérvár, Kraszna; 
15 én Kerellőszentpál, Öraljaboldog- 
falva; 16-án Boicza, Drág, Tasnád; 
17 én Berethalom, Székelyhodas, 
Szabéd, Topánfalva; 19 én Mócs. 

– A megfordult emlékkő. — 
Az egyik megyei országutunkon 
egy kitünő vizü, kristálytiszta forrás 
fakad, mely a szekereseknek itatóul 
szokott szolgálni. A forrásviz elég 
csinos kőmedencébe van levezetve, 
melyet annak idején Heltai Ferenc, 
a kerület volt országgyülési képvise- 
lője a saját költségén csináltatott, mely 
érdemét egy egyszerü emlékkő örö- 
kiti meg, mely Heltai Ferenc nevét 
az utókor számára, mint követésre 
méltó példaadót lett volna hivatva 

fentartani. Az emlékkő eredetileg 
valószinüleg ugy volt felállitva, hogy 
a bőkezü adakozó neve az ország- 
uton utazóknak azonnal feltünhessék, 
azonban az országutat — idők mul- 
tával — szélesbbitették és csak en- 
nél az alkalomnál történhetett meg 
az a maliciosus véletlen, hogy az 
emlékkövet feliratával a forras felé 
állitották vissza, ugy hogy most már 
csak a forrás zughatja el a nagylelkü 
adakozó nevét, a meg nem álló 
utas pedig törheti rajta az eszét, 
hogy mit is keres ott az a kőoszlop 
a forrás tövében ? Nekünk igy mond- 
ták el, a kiket közelebbről érdekel 
meg is győződhetnek a dolog komi- 
kus voltáról. 

A székelykereszturi képezde 
ügye ismét megfeneklett egy időre; 
a képviselőtestület e hó 2 án tartott 
ülésén a képezde telkének megvá- 
sárlására felveendő kölcsön ügyét 
leszavazta, minek folytán a képezde 
ügye ismet válságba jutott. Mután 
azonban a miniszteri leirat szerint a 
képezdei telek átadásának okvetlen 
meg kell történnie, nagyon valószinü, 
hogy Udvarhely vármegye törvény- 
hatósága el fogja rendelni a kölcsön 
felvételét, sőt az is megtörténhetik, 

hogy a renitens képviselőtestütetet a 
miniszter felfüggeszti. 

— Halálozás. Szabó Dániel nyu- 
galmazott városi számvevő életének 
TT-ik és özvegységének 17-ik evé- 
ben hoszas szenvedés után hétfőn 
este 7 órakot meghalt. Hült tetemeit 
ma csstörtökön d. u. 4 órakor helye- 
zik örök nyugalomra. 

—– Közgyülés. Oklánd és vidéke 
fogyasztási es értekesitő szövetkezet 
e hó 12-én vasárnap délután 2 óra- 
kor tartja a közsegházánaál évi ren- 
des közgyülését. 

—- Uj helyi érdekü vasut. A keres- 
kedelmi miniszter egy évi tartalomra 
megadta az előmunkalati engedélyt, 
Marostorda vármegyének és Maros- 
vásárhely városnak a m. kir. állam- 
vasutak Marosvásárhely állomásától 
Szovátáig vagy Parajdig, továbbá 
ugyancsak Marosvásárhely állomástól 
Mezőméhes állomásig és onnan eset- 
leg folytatólag a m kir államvasutak 
Apahida állomásáig, végül Mezőbánd- 
tól egyrészt Oroszfájáig, másrészt 
Mezőkapusig vezetendő helyi érdekü 
vasutvonalakra. 

– Vj pénzügyigazgatóság. Gyer- 
gyószentmiklós képviselőtestületének 
szombati közgyülésén Puskás Adolf 
főjegyző határozati javaslatot adott 
be, mely ott egy pénzügyigazgatóság 
felállitását sürgeti. A javaslatot a 
közgyülés egyhangulag elfogadta és 
elhatározta, hogy küldöttséggel kere- 
sik föl Wekerle Sándor miniszterel- 
nököt mint pénzügyminisztert és 
kérni fogják, hogy Gyergyószentmik- 
lóson pénzügyigazgatóság állittassék 
fel. A küldöttseg még e hó folyamán 
tiszteleg a kormánynál. 

– Csak 18 koronáért szétküld 
utánvéttel az Országos posztókiviteli 
Áruház Budapest, VII., Verseny-utca 
2 szám. egy férfiöltönyre elegendő 
3 méter finom fekete, sötétkék, szürke 
vagy barna szövetet vagy kamgarnt. 

— Nincs többé potya ujság. A ko- 
lozsvári ,Ellenzék"' közelebbi száma 

egy hirt közöl, a mely szerint ezen- 

tul nem lészen potya-ujság, vagyis 

a minden hirlapot többé-kevésbbé 

pusztitó rosz szokás, hogy olvasni 

igen, de fizetni nem szeretnek – 

szünőfélben van. Ezt pedigaz amugyis 

nagy áldozatokat hozó ujságkiadók 

örömmel fogadják. A rosz fizetők 

ellenben nem. De azért közöljük az 

érdekes hirt, hogy okuljanak belőle 

azok, akiket illet : 

„Eddig általános volt az a felfo- 

gás, hogy aki nem rendel meg va- 

lami lapot vagy nem kivánta, hogy 

az neki az előfizetés lejárása után 

is küldessék, nem is tartozik érte 

megfizetni. A legfőbb biróság azon- 

ban másképp hozta meg a határo- 

zatát és kimondotta, hogy igenis min- 

denki, aki valamely ujságot huzamo- 

sabb ideig elfogad a kézbesitő pos- 
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tától, érte fizetni is tartozik. Csak 
akkor, ha a példányokat felbontatla- 
nul és felvágatlanul hiány nélkül 
vissza tudja adni a biróság előtt, 
akkor nem kötelezhető fizetésre, de 
a kiadott bélyeget köteles megtéri- 

teni az ujságkiadónak. Ezen legfel- 
sőbb birói határozat következtében 
most a kiadók tömegesen ügyvédnek 
adják át hátralékosaik cimét és szám- 
láját. Kimondotta a biróság azt is, 
hogy a lapok pereiben az a város 
illetékes birói szék, hol az ujságot 
nyomják és postára teszik, tekintet 
nélkül arra, hol lakik az adós. Vég- 
rehajtás esetén azonban az ottani 
járásbiró jár el. ,Mert - mondja 
indokolásában a határozat - ujsá- 
got épp ugy irásban kell rendelni, 
mint ahogy levélben megrendelik. A 
fizetés elmulasztása lehet felejtés- 
ből is: 

—- Nemzetiségi tulkapás. A méltá- 
nyosság káros jelét látnók a székely- 
kereszturi állami tanitóképzőnél abban 
a sajnos eseményben, hogy Ganed 
Z. román hitoktató a hittannak ma- 
gyar nyelven való tanitását megta- 
gadta, holott miniszteri rendelet egye- 
nes kötelességévé teszi az illetőnek, 
hogv a hittan tanitásánál a magyar 
nvelvet használja Mint értesülünk 
az ügy most elbirálás miatt a közok- 
tatásügyi miniszteriumnál van, hol bi- 
zonnyal meg fogják találni a módot, 
hogy a magyar nyelvnek a magyar 
hazában érvényt szerezzenek. 

Kiadja: Betegh Pál ujságkiadó 
intézete. 

185-1908. végrh. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirotl birósági végrehajtó az 

1881. évi LX. te. 102. §-a értelmé- 
ben ezennel közhirré teszi, hogy 
a székelykereszturi kir járásbiróság- 
nak 1908. évi V. 152-1. sz. vég- 
zése következtében Dr Fodor Boldi- 
zsár sz.-kereszturi ügyvéd által kép- 
viselt Bergner Mór kolozsvári czég 
javára Elekes György szederjesi la- 
kos ellen 61 K 20 f s jár. erejéig 
1908. március hó 4-én foganatosi- 
tott kielégitési végrehajtás utján le 
és felülfoglalt és 1598 K becsült kö- 
vetkező ingóságok, u. m.: 2 kanca, 
2 csikó, 1 kocsi és házi butorok 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a sz.-kereszturi 
kir. járásbiróság 1908 év V 152-3. 
sz. végzése folytán 61 K 20 f tőke- 
követelés, ennek 1905. november 8 
napjától járó 5 százalék kamatai, 
egyharmad százalék váltódij és ed- 
dig összesen 67 K 08 f biróilag már 
megállapitott költségek erejéig. Sze 
derjes községben alperes lakásán 
leendő megtartására 1908. évi áprí- 
lis 18 ik napjának délutáni 2 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg. hogy az érin- 
tett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 
107. és 108 §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igé- 
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő in- 
goságokat mások is le- és felülfog- 
lalták és azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. te. 120. §. értelmében ezek ja- 
vára is elrendeltetik. 

Kelt Székelykereszturon, 1908. évi 
március hó 27. 

Szalontai Albert, 
kir. bir. végrehajtó. 

Szám 82-1908. 

Faeladási 
= hirdetmény — 
A Ditró község közbirtokossága 

tulajdonát képező ,Közrezfarka" nevü 
(A. ü. o. III. V. s. 67. osztag) a ,Kétág 
patak'-ra, tehát a Kis-Beszterce fo- 
lyóra hajló 63:59 kat. holdnyi vágás- 

tér, mintegy 9686 m2 fenyő mü és 
242 mé2 fenyő rudfa készlete, továbbá 
a Ditró község közbirtokosság tulaj- 
donát képező „Tászok" nevü (B. ü. 
o. 12. 12] a és 13 osztag) a ,Halaság 
patakra, tehát a Maros folyóra hajló 
4l45 k. holdnyi vágástér 6765 m' 
fenyő mü és 315 m fenyő/ rudfára 
becsült fakészlete, zárt irásbeli aján- 
lattal egybekötött nyilvános szóbeli 

házánál 1908. évi április hó 23-án d 
e. 10 órakor egymástól elkülönitve 
elfog adatni. 

Kikiáltási ár, melyen alul fenti fa- 
tömeg nem fog eladatni, a Közrez- 
farki vágástérnel 67067 kor. (hatvan- 
hétezerhatvanhét kor.), a Tászoki vá- 
gástérnél 46573 kor. (negyvenhat- 
ezerötszázhetvenhárom)koronában ál- 
lapittatik meg. 

Árverezni szándékozók kötelesek 
a kikiáltási ár 10 százalékát az ár- 
verés megkezdése előtt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapirokban az 
árverező biztos kezébe letétbe he. 
lyezni. 

Zárt irásbeli ajánlatok, melyek a 
megajánlandó vételárnak 10 száza- 
lékával, mint bánatpénzzel vagy meg- 
felelő értékü óvadékképes értékpa- 
pirral ellátandók s melyekben a meg- 
ajánlott vételár számjegyekkel és be- 
tükkel is tisztan kiirandó, 
versenytárgyalás 
benyujthatók. 

Ezen ajánlatokban határozottan 
kijelentendő az is, hogy ajánlattevő 
az árverési és szerződési feltételeket 
elfogadja és azoknak magát alá veti. 

Utóajánlatok avagy az árverési 
és szerződési feltételektől eltérő ki- 
kötéseket tartalmazó ajánlatok figye- 
lembe nem vétetnek. 

Megjegyeztetik, hogy az ajánlatok 
mindkét vágástérre külön külön te- 
endők, a zárt irásbeli ajánlatok pe- 
dig minden egyes vágástérre külön 
boritékba adandók be. 

Egyébiránt a részletes árverési é. 
szerződési feltételek Ditró köz 

megkezdése előtt 

nél megtekinthetők. 

Kelt Ditróban, 1908. április 5. 

Mezei Mihály s. k. 
kb elnök. 

Józsa Sándon, s. k. 
jegyző. 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben 

bárhova a legpontosabban szállit- 
tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 
iró-, rajzszer- és zenemű kereske- 

déseből Szekelyudvarhelyt. 

BOR! 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

versenytárgyalás utján, Ditró község- 

a szóbeli 

A legszebb, 
legjobb s min- 
denütt leg- 
kedveltebb 

védjegyes bicikliket - 96 koronától 
kezdve - egész a határig teljesen 
vám- és tehermentesen szállitjuk. 

telü kerékpárok olcsóbbak. Ösz- 
szes hozzávaló részek Berlinből szál- 
littatnak. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve- 
Kérjük legelső osztályu gyártmányainkat 
alacsonyabb árban levő csekélyebb értékü 
árukkal össze nem téveszteni. 

Multiplex-Fahrrad-Industrie, 
Berlin 7., Gitschinerstr. 15. 

Mem nyomja fejét a búl... 

ha negyed mi cimü, ha- 
évre 3 ko- zánk leg 
ronával régibb és 

előfizet az jelenleg is 
legjobb, szinesen illusztrált élelap- 
jára. Kaszinók-. olvasókörök-, kávé- 
házak- és vendéglőkban kérjük az 

„Üstökös"-t. Ahi háromnegyed évi 
előfizetést egyszerre beküld hozzánk, 
dijtalanul kapja az 1907. évi ee á 
évfolyamot bekötve (600 oldal éle, 
kép, humoreszk stb) Az uj előfize- 
tési negyed április 1.ével kezdődik. 

Azt sem tudja van-e bú!... 

Betőltendő állások. 
Minden ágazatban müködő bizto- 

sitó társaság kerületi kepviselőt ke- 
res Dés székhellyel, ugyszinten al- 
kalmaz utazó ügynököt magas ja- 
vadalmazással. Ajánlatok: Vezér- 
ügynökséeg Kolozsvár 8 sz: posta- 
frók. mtezendők. 

Jól 

ség közbirtokossága alantírt elnöké- 

Fernengel Gyula székely- 

fejlett 
vork- 
schi- 

rei 
oca, 

malaccat eladó Értekezni lehet.: 
Rozsonday István tanítónál 
e u. p Bögöz. 

Sok évi jótállás. Egyszerű kivi- 

n 

Legfinomabb kék 
Erdész- króta 
m nedves és száraz fára, 
mm bőrre, vászonra, pa- ] 

pirra stb. való iráshoz 
5 kilogrammos ládákban 
és tucatonkint is a legol- 

csóbb árért 

Betegh Pál 
könyvkereskedésében, pa- 
pir és irószerek gyári 
raktárában Székelyudvar- 

helyt kapható. 

Vidéki megrendeléseket 
a beérkezés napján el- 

intéz. m 
ú Hazai kitünő minőség ! ű 

amttet 

Eladó háztelkek. 
A szombatfalvi vámmal szemben, 
közvetlenül az aszfalt mellett 200-400 
nsz. öl területü háztelkek eladók. 
Részletes felvilágositást ad Dr Szöl- 
lő si Ödön, ügyvéd. 

HAZAI GYÁRTMÁNY! 

FOGALMI PAPIR 
a legjobb minő- 
ségben kapható : 

: OKMÁNY-, IRŐ- 

rrrkok PÁL 
könyv és pa 
pirnemüek gyári 
=raktárában 

Székelyudvarhelyt 
Kossuth k 31 sz. 

Mintak és ár- 
jegyzékeket bár- 
hova bérmentve 

küld. 

e 
HAZAI GYÁRTMÁNY! 

mmmam 1339-908. szb. 

lemondás folytán megüresedett. 
Felhivom mindazokat, kik 

hogy az 1883. évi I. tc. 6. §-a, 
§-ában körülirt minősitésüket, s 

a később érkezetteket figyelembe 

Rendes fizetéss — 

Irodai általányny — 

Napidij és utiátalány 
Lakbéer - - — 

Rugoprfalva községházánál fogom 

Nyomatott Betegh Pal könyvnyomtató intezetében Székelyudvarhelyt 1908. 

Pályázati Hrdetmny 
Udvarhelyvármegye székelyl ereszturi járásban Rugonfalva, 

Betfalva, Nagykede és Kiskede községekből álló 

Rugonfalvi körjegyzői állás 
Ezen állásra pályázatot hirdetek. 

okmányokkal fölszerelt pályázati kérvényüket hivatalomhoz folyó 
évi április 28 ának déli 12 órájáig annál is inkább adják be, mert 

Az állással járó javadalmazás : 

A választást folyó évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor 

Székelvkeresztur, 1908 március 31 én 

ezen állásra pályázni óhajtanak, 
illetőleg az 1900. évi XX. te. 3. 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló 

venni nem fogom. 

1600 K- f 
– 1631 K 87 f 
–- 138 K – f 
– 200 K - f 

megtartani. 

Ccrálffy Kálmán, 
főszolgabiró. 


